
Хроніка 2019 года

Завяршаецца 2019 год. Для сферы сувязі і інфарматызацыі ён стаў годам важных рашэнняў,
дасягненняў і актыўнай працы. Прапануем яшчэ раз успомніць знакавыя моманты мінулага
года.

Студзень

2 студзеня Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь выпусціла ў абарачэнне
паштовую марку «100 гадоў БССР» і адбылася цырымонія спецыяльнага гашэння паштовай
маркі, у якой прынялі ўдзел Міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган і акадэмік-
сакратар аддзялення гуманітарных навук і мастацтваў НАН Беларусі Аляксандр Каваленя.

28-29 студзеня у Вене Беларуская дэлегацыя прыняла ўдзел у 1-ай падрыхтоўчай сустрэчы
27-га Эканоміка-экалагічнага форуму АБСЕ. У якасці асноўнага дакладчыка сесіі, прысвечанай
узаемасувязі ў развіцці лічбавай эканомікі і грамадства, выступіла начальнік упраўлення
галіновай інфарматызацыі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Юлія Шапкін.

Люты

  1 лютага Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь выпускае ў абарачэнне
чатыры паштовыя маркі з серыі «II Еўрапейскія гульні 2019 года". Праект падрыхтаваны пры
садзейнічанні фонду «Дырэкцыя II Еўрапейскіх гульняў 2019 года". У дзень выпуску паштовых
марак у абарачэнне праведзена спецыяльнае гашэнне на канверце «Першы дзень». II
Еўрапейскія гульні прайшлі ў Мінску з 21 па 30 чэрвеня на 12 спартыўных аб'ектах.

26 лютага
У Гродне адбылося ўрачыстае адкрыццё пастаянна дзеючай экспазіцыі «Гісторыя Гродзенскай
пошты», якая знаходзіцца на першым паверсе Гродзенскага філіяла РУП «Белпошта». Ва
ўрачыстай цырымоніі прыняў удзел міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь
Канстанцін Шульган. У гонар адкрыцця экспазіцыі быў выпушчаны ў абарачэнне спецыяльны
паштовы штэмпель з перакладной каляндарнай датай - «БЕЛАРУСЬ. ЭКСПАЗІЦЫЯ «ГІСТОРЫЯ
ГРОДЗЕНСКАЙ ПОШТЫ».

26-27 лютага
 У Мінску адбылося адкрыццё міжнароднага Форуму «Разумныя ўстойлівыя гарады:
тэхналагічныя трэнды, гісторыі поспеху і перспектывы». З прывітальным словам да ўдзельнікаў
форуму звярнуўся Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанцін Шульган.
Міжнародны Форум арганізаваны сумесна Міжнародным саюзам электрасувязі (МСЭ),
Праграмай ААН па населеных пунктах і Праграмай развіцця ААН пры непасрэдным удзеле
беларускага боку.

Сакавік

Падпісаны Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 28 лютага 2019 г. № 93 «Аб радыёчастотным
спектры». Дакумент распрацаваны Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі сумесна з
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зацікаўленымі органамі дзяржаўнага кіравання і арганізацыямі ў мэтах рэалізацыі Плана
мерапрыемстваў па дэдаларызацыі эканомікі на перыяд 2016-2020 гады, удасканалення
парадку ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур, у тым ліку ў мэтах стварэння належных
умоў для рэгістрацыі марскіх і іншых судоў у рэспубліцы Беларусь. Указам прадугледжана
ўстанаўленне фіксаванага плацяжу за выкарыстанне радыёчастотнага спектру для патрэб
адукацыйнай дзейнасці. Так, для патрэб дзяржаўных устаноў адукацыі пры рэалізацыі праекту
«Электронная школа" штогадовая плата за выкарыстанне радыёчастотнага спектру
абмяжоўваецца 15 памерамі базавых арэндных велічынь.

21 сакавіка Дзяржаўнай камісіяй прыняты рашэнні аб выдзяленні радыёчастотнага спектру
аператарам ў дыяпазонах 1800 Мгц і 2100 Мгц.
У пасяджэнні Дзяржаўнай камісіі па радыёчастотах пры Савеце Бяспекі Рэспублікі Беларусь
прыняў удзел Міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган, які прадставіў прапановы
Мінсувязі, узгодненыя з аператарамі сотавай рухомай электрасувязі, па пытаннях выдзялення
аператарам радыёчастотнага спектру ў дыяпазонах 1800 Мгц (СТАА «Беларускія воблачныя
тэхналогіі») і 2100 Мгц (унітарнае прадпрыемства «Велком», СТАА «Мабільныя ТэлеСістэмы»), у
мэтах далейшага развіцця сетак UMTS (3G) і LTE ва ўмовах эканомнага і эфектыўнага
выкарыстання спектру. Названыя прапановы знайшлі адлюстраванне ў праектах рашэнняў
Дзяржаўнай камісіі, вынесеных на яе разгляд.

27 сакавіка РУП «Белпошта» запушчаны пілотны праект па ажыццяўленні адміністрацыйных
працэдур па прынцыпе «Адно акно» і аказанні электронных паслуг праз ААІС у аддзяленнях
паштовай сувязі «Фаніпаль-1» Дзяржынскага раёна Мінскай вобласці і «Барань» Аршанскага
раёна Віцебскай вобласці.

Красавік

1 - 5 красавіка ў Мінску прайшоў трэнінг для рэгіёну СНД «Спадарожнікавая сувязь»,
арганізаваны Міжнародным саюзам электрасувязі ў супрацоўніцтве з Міністэрствам сувязі і
інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь і ААТ «Гіпрасувязь».
Трэнінг праводзіўся ў рамках партнёрства МСЭ і Міжнароднай арганізацыі спадарожнікавай
сувязі (МАСС) па развіцці патэнцыялу ў галіне спадарожнікавай сувязі.

8 красавіка ў Мінску адбылося афіцыйнае адкрыццё Міжнароднага ІКТ Форума «ТІБО-2019».
Прывітанне ўдзельнікам XXVI Міжнароднага форуму па інфармацыйна-камунікацыйных
тэхнолагі

8 красавіка ў Мінску адбылося афіцыйнае адкрыццё Міжнароднага ІКТ Форума «ТІБО-2019».
Прывітанне ўдзельнікам XXVI Міжнароднага форуму па інфармацыйна-камунікацыйных
тэхналогіях "ТІБО-2019» накіраваў Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь А.Р. Лукашэнка.

9 красавіка у Менску праходзіў другі Еўразійскі лічбавай форум EADF-2019. У цэнтры ўвагі
дэлегацый былі актуальныя пытанні лічбавай трансфармацыі. Удзельнікаў форуму вітаў Міністр
сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган.
У мерапрыемстве ўзялі ўдзел прадстаўнікі Еўрапейскай камісіі, Еўразійскай эканамічнай камісіі,
Расіі, КНР, Егіпта, Латвіі, Літвы, Казахстана, Азербайджана.

10 красавіка Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Беларусі і Міністэрства зносін Латвіі
заключылі дагавор на падпісанне пратакола аб намерах па супрацоўніцтве па пытаннях
вызвалення паласы радыёчастот 694-790 Мгц.
Подпісы пад дакументам паставілі міністр сувязі і інфарматызацыі Беларусі Канстанцін
Шульган і намеснік дзяржаўнага сакратара Міністэрства зносін Латвіі Улдзіс Рэйманіс.



10 красавіка адбылося ўручэнне сертыфікатаў удзельнікам праекту «Насенне будучыні»
дзесяці таленавітым беларускім студэнтам-удзельнікам праекту, якія былі накіраваны на
навучанне ў Кітай.
На цырымоніі прысутнічалі Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанцін
Шульган, першы намеснік Міністра адукацыі Рэспублікі Беларусь Ірына Старавойтава, рэктар
Беларускай дзяржаўнай акадэміі сувязі Андрэй Зяневіч і віцэ-прэзідэнт Еўразійскага рэгіёну
кампаніі Huawei Хоу Тао.

25 красавіка адзначаны Міжнародны дзень «Дзяўчаты ў ІКТ». Свята, пачынаючы з 2011 г.
адзначаецца па ініцыятыве Бюро развіцця электрасувязі Міжнароднага саюза электрасувязі
штогод. Асноўныя святочныя мерапрыемствы, традыцыйна праводзяцца ў штаб-кватэры МСЭ ў
Жэневе. У рэгіянальным аддзяленні Міжнароднага саюза электрасувязі ў Маскве адбылася
тэматычная канферэнцыя ў форме свабоднай дыскусіі, у якой прынялі ўдзел і прадстаўнікі
Беларусі. У фармаце відэаканферэнцыі далучыся да абмеркавання выкладчыкі і студэнты
Беларускай дзяржаўнай акадэміяй сувязі. У БГАС з пачатку года прайшлі святочныя акцыі,
сустрэчы, канцэрты, дні адчыненых дзвярэй, прымеркаваныя да міжнароднага дня «Дзяўчаты ў
ІКТ».

26 красавіка Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі ініцыявана ўкараненне аператарамі
сотавай рухомай электрасувязі падвойнага пацверджання абанентамі замовы паслуг па
Інтэрнэт-падпісцы. Гэта дазваляе пры замове паслуг адназначна вызначыць дзеянні абанента і
дазволіць выключыць неўсвядомленыя або выпадковыя падпіскі.

29 красавіка , напярэдадні Дня Вялікай Перамогі, адбылася ўрачыстая сустрэча Міністра
сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанціна Шульган з ветэранамі Вялікай
Айчыннай вайны, якія доўгія гады працавалі ў галіне сувязі.

30 красавіка , напярэдадні Першамая, у сталіцы была абноўлена Рэспубліканская дошка
Пашаны. У ліку арганізацый, якія ажыццяўляюць паштовую дзейнасць і дзейнасць у галіне
тэлекамунікацый на Рэспубліканскую дошку Гонару занесены філіял «Міжгародняя сувязь» РУП
«Белтэлекам» і ТАА «Дзелавая сетка». Усяго на Рэспубліканскую дошку Гонару занесены 59
пераможцаў спаборніцтва.

30 красавіка адбылося спецыяльнае памятнае гашэнне паштовай прадукцыі, прысвечанае
115-годдзю прафсаюзнага руху Беларусі. Да гэтай падзеі РУП «Белпошта» падрыхтаваны
мастацкі маркіраваны канверт. Праект рэалізаваны ў супрацоўніцтве з Федэрацыяй
прафсаюзаў Беларусі.

Май

2 мая ў прэс-цэнтры Беларускага тэлеграфнага агенцтва прайшла з удзелам Міністра сувязі і
інфарматызацыі Беларусі Канстанціна Шульган прэс-канферэнцыя на тэму: «Лічбавая
трансфармацыя ў Беларусі: развіццё тэхналогій сувязі і інфарматызацыі".

3 мая Па нязменнай традыцыі, у Мінску адбылося ўрачыстае ўскладанне вянкоў да
мемарыяльнага знака воінам-сувязістам, якія загінулі ў гады Вялікай Айчыннай вайны. Тых, хто
сабраўся, прывітаў міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган, які адзначыў, што
выключна важную ролю ў перамозе над фашызмам адыгралі воіны-сувязісты. Так, у гады
Вялікай Айчыннай вайны 303 воіна-сувязіста ўдастоены звання Героя Савецкага Саюза, 12 з іх
беларусы.

22 мая Выдавецкім цэнтрам «Марка» РУП «Белпошта» пры садзейнічанні Дырэкцыі II



Еўрапейскіх гульняў падрыхтавана разнапланавая паштовая прадукцыя з сімволікай II
Еўрапейскіх гульняў - лагатыпам і слоганам «Яскравы год, яркі ты». У прыватнасці,
выпушчаныя 4 паштовыя маркі з прадстаўленнем адных з самых папулярных і відовішчных
відаў спорту. На паштамце Мінска было арганізавана спецыяльнае гашэнне.

31 мая На пасяджэнні шостай сесіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь
шостага склікання ухвалены праекты законаў аб паштовай сувязі і аб ратыфікацыі Дзесятага
дадатковага пратакола да Статута Сусветнага паштовага саюза, Другога дадатковага
пратакола да Агульнага рэгламенту Сусветнага паштовага саюза, Дадатковага пратакола да
Сусветнай паштовай канвенцыі.

Чэрвень

11 чэрвеня адкрыты Партал рэйтынгавай ацэнкі (якасць-услуг.бел), створаны па замове
Міністэрства сувязі і інфарматызацыі. Партал арыентаваны на грамадзян і дае ім зручны
інструмент для размяшчэння свайго меркавання пра якасць працы дзяржаўных арганізацый.

16 чэрвеня Міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган стаў адным з ганаровых
факеланосцаў агонь II Еўрапейскіх гульняў у эстафеце «Полымя свету» ў Маладзечне.
Эстафета «Полымя агню» пачалася 3 траўня ў Рыме і пасля замежнага этапу сімвалічны факел
прыбыў у Беларусь.
Завяршылася эстафета 21 чэрвеня ў Мінску на стадыёне «Дынама», дзе была запалена
сімвалічная чаша.
 
18-20 чэрвеня ў г. Мінску адбылася трохбаковая каардынацыйная сустрэча экспертаў
адміністрацый сувязі Рэспублікі Беларусь, Літоўскай Рэспублікі, Латвійскай Рэспублікі.
Асноўным пытаннем перамоў стала выкарыстанне паласы радыёчастот 3400-3800 МГц для
сістэм 5G ў прыгранічных раёнах і падпісанне адпаведных тэхнічных крытэрыяў і прынцыпаў.
Таксама былі абноўленыя пагадненні па выкарыстанні радыёчастот у прыгранічных раёнах у
дыяпазонах 700 МГц, 900 МГц, 1800 МГц, 2600 МГц, з улікам развіцця тэхналогій і сучасных
патрабаванняў да эфектыўнага выкарыстання радыёчастотнага рэсурсу.

24 чэрвеня Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанцін Шульган сустрэўся
з лепшымі выпускнікамі 2019 года ўстановы адукацыі "Беларуская дзяржаўная акадэмія
сувязі».

26 чэрвеня на пасяджэнні Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь
разгледжаны праект Закона «Аб змяненні Закона Рэспублікі Беларусь« Аб электрасувязі ». C
дакладамі выступіў Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Шульган К.К.

25 чэрвеня у Прэс-цэнтры Дома прэсы адбылася прэс-канферэнцыя, прымеркаваная да II
Еўрапейскіх гульняў 2019 года на тэму: «Аб гатоўнасці сетак электрасувязі па абслугоўванні II
Еўрапейскіх гульняў».
У мерапрыемстве прынялі ўдзел Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь
Канстанцін Шульган, генеральны дырэктар СТАА «Беларускія хмарныя тэхналогіі»; Алег
Сядзельнік, генеральны дырэктар ТАА «Дзелавая сетка» Павел Аляксеенка, прадстаўнікі ТАА
«Сінезіс спорт».

Ліпень

1 ліпеня па выніках правядзення ў Міністэрстве сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь
перагавораў па пытаннях каардынацыі выкарыстання радыёчастотнага спектру Міністр сувязі і



інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанцін Шульган і Міністр зносін Латвійскай Рэспублікі
Талис Линкайтс падпісалі Пратакол аб супрацоўніцтве па пытаннях вызвалення паласы
радыёчастот 694-790 Мгц.

2 ліпеня У Кітайска-Беларускім індустрыяльным парку "Вялікі камень» падпісаны мемарандум
аб узаемаразуменні паміж ТАА «Бел Хуавэй Тэхноладжыс», Міністэрствам сувязі і
інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь, Міністэрствам адукацыі Рэспублікі Беларусь і Закрытым
акцыянерным таварыствам «Кампанія па развіцці індустрыяльнага парку».

9 ліпеня У Мінску адкрыўся Рэгіянальны стратэгічны форум СПС для краін Еўропы і
Цэнтральнай Азіі арганізаваны міжнародным бюро Сусветнага паштовага саюза (СПС),
Асацыяцыяй еўрапейскіх дзяржаўных паштовых аператараў і Рэгіянальнай садружнасцю ў
галіне сувязі (РСС) пры падтрымцы Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь
сумесна з РУП «Белпошта». У ліку ўдзельнікаў прадстаўнікі больш за 30 краін Еўропы і
Цэнтральнай Азіі.

Жнівень

9 жніўня Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь выпусціла ў абарачэнне
паштовую марку «Еўразійскі эканамічны саюз», тыражом 30 тысяч.

17 жніўня у Мінску на працягу двух дзён праходзіў хакатон «ЕРАМ Engineering Jam - 3.
Адукацыя» сумесна з Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі і Міністэрствам адукацыі.

26 жніўня ў Нацыянальным прэс-цэнтры адбылася прэс-канферэнцыя, прысвечаная рэалізацыі
сумеснага праекта РУП «Белпошта» і ААТ «АСБ Беларусбанк» па прадастаўленні банкаўскіх
паслуг сельскаму насельніцтву.

26 жніўня ў Казані (Расія) на 45-й чэмпіянаце свету па прафесійным майстэрстве WorldSkills
Internationals беларуская каманда, заваявала 4 медалі выдатнікаў (medal of excellence), дзве з
іх - студэнты Беларускай дзяржаўнай акадэміі сувязі.

Верасень

  4 верасня у Брэсце адкрылася X Нацыянальная філатэлістычная выстава "Белфіла-2019»,
прысвечаная 1000-годдзю першай пісьмовай згадкі Брэста.

5 верасня ў Мінску адбылася канферэнцыя, прысвечаная прэзентацыі рэгіянальнага праекта
Еўрапейскага саюза «EU4Digital: падтрымка лічбавай эканомікі і грамадства ва Ўсходнім
партнёрстве".

26 верасня беларуская дэлегацыя на чале з намеснікам Міністра сувязі і інфарматызацыі
Рэспублікі Беларусь Наталляй Гардзеенка прыняла ўдзел у надзвычайнай сесіі Савета
паштовай эксплуатацыі Сусветнага паштовага саюза, у г. Жэневе (Швейцарыя).

29 верасня ў Мінску адбылася прэзентацыя паштовага праекта, прысвечанага 30-годдзю
Беларускага Экзархата Маскоўскага Патрыярхата.
Прайшло ўрачыстае гашэнне мастацкага маркіраванага канверта спецыяльным памятным
штэмпелем у якім удзельнічалі міністра сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган і
Мітрапаліт Мінскі і Заслаўскі Павал, Патрыяршы Экзарх усяе Беларусі.

Кастрычнік



15 кастрычніка адбылася ўрачыстая цырымонія спецыяльнага гашэння паштовай маркі,
прысвечанай 100-годдзю войскаў сувязі Узброеных Сіл Рэспублікі Беларусь.

З 28 кастрычніка па 22 лістапада 2019 года у г. Шарм-эль-Шэйху, Егіпет, праходзіла
Сусветная канферэнцыя радыёсувязі 2019 года (СКР-19).
3500 удзельнікаў з 193 дзяржаў-членаў МСЭ, 267 назіральнікаў з 900 членаў МСЭ, які
прадстаўляе прыватны сектар, а таксама міжнародныя арганізацыі. Прадстаўнікі Адміністрацыі
сувязі Рэспублікі Беларусь прымалі ўдзел у працы СКР-19 у розны перыяд часу, зыходзячы з
тэрмінаў абмеркавання пунктаў парадку дня канферэнцыі. Кіраўніком дэлегацыі Адміністрацыі
сувязі Рэспублікі Беларусь на СКР-19 з'яўляўся Міністр сувязі і інфарматызацыі Шульган
Канстанцін Канстанцінавіч, намеснікам Кіраўніка дэлегацыі - першы намеснік міністра
Несцяровіч Сяргей Анатольевіч. У працы СКР-19 таксама прынялі ўдзел прадстаўнікі Мінсувязі,
Мінабароны, МЗС, ААТ «Гіпрасувязь», РУП «БелДІЭ» і ГП «Белаэранавігацыя».

Ад імя Рэспублікі Беларусь заключныя акты СКР-19 падпісаныя Міністрам сувязі і
інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Канстанцінам Шульганом. У адпаведнасці з зацверджанай
парадкам дня канферэнцыя разгледзела і прыняла рашэнні па ўсіх трыццаці пытаннях, што
тычацца наземных і спадарожнікавых службаў, а таксама ўмоў прымянення новых
радиотехнологий. Па выніках СКР-19 можна канстатаваць, што ухваленая пастановай Савета
Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 2019/10/11 № 693 пазіцыя Адміністрацыі сувязі Рэспублікі
Беларусь на ВКР-19 дэлегацыяй Рэспублікі Беларусь на чале з Міністрам сувязі і
інфарматызацыі Канстанцінам Шульганом паспяхова абаронена і праведзена ў заключныя акты
СКР -19, што забяспечыла міжнародную прававую абарону радыёчастотных прысваенняў
дзеючых радыёэлектронных сродкаў і стварыла ўмовы для ўкаранення ў Рэспубліцы Беларусь
новых радыётэхналогій.

Лістапад

4 лістапада адбылася ўрачыстая цырымонія памятнага гашэння паштовага блока,
прымеркаванага да 80-годдзя з дня заснавання Нацыянальнага мастацкага музея Рэспублікі
Беларусь.

11 лістапада У Аршанскім раёне Віцебскай вобласці зарабіў пілотны праект «Мабільны
паштальён» РУП «Белпошта».

13 лістапада пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь № 765 зацверджана
Палажэнне аб партале рэйтынгавай ацэнкі, згодна з якім у Рэспубліцы Беларусь пачынае
паўнавартасна функцыянаваць сістэма рэйтынгавай ацэнкі грамадзянамі Рэспублікі Беларусь,
замежнымі грамадзянамі і асобамі без грамадзянства эфектыўнасці дзейнасці арганізацый,
якія аказваюць паслугі , якія забяспечваюць жыццядзейнасць насельніцтва, якасці
адміністрацыйных працэдур, што ажыццяўляюцца па заявах грамадзян.
Уладальнікам партала рэйтынгавай ацэнкі выступае Міністэрства сувязі і інфарматызацыі, а яго
аператарам - НІРУП «Інстытут прыкладных праграмных сістэм».

26-29 лістапада у Мінску адбыўся трохдзённы моладзевы інтэлект-форум арганізацый сувязі
«Думай! Развівайся! Дзейнічай!" Пад старшынствам Міністра сувязі і інфарматызацыі
Канстанціна Шульгана.

Снежань

  3-6 снежня у г. Баку праходзіла 25-я юбілейная Азербайджанская міжнародная выстава
Bakutel. У яе рабоце прыняла ўдзел дэлегацыя Рэспублікі Беларусь на чале з міністрам сувязі і



інфарматызацыі Канстанцінам Шульганом.
Экспазіцыю Беларусі наведаў Прэзідэнт Азербайджанскай Рэспублікі Ільхам Аліеў.
Нацыянальны павільён Рэспублікі Беларусь на Міжнароднай выставе Bakutel-2019 атрымаў
сертыфікат за лепшую прэзентацыю краіны.

4 снежня Беларусь і Азербайджан зрабілі ўпэўнены крок на шляху электроннай інтэграцыі -
адбылося падпісанне Мемарандума паміж Міністэрствам транспарту, сувязі і высокіх
тэхналогій Азербайджанскай Рэспублікі і Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі
Беларусь з выкарыстаннем электроннага лічбавага подпісу сваёй краіны і ўзаемнай праверкай
ЭЛП з выкарыстаннем сэрвісу ДТС.

16 снежня падпісаны Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь №460 "Аб агульнадзяржаўнай
аўтаматызаванай інфармацыйнай сістэме». Гэты дакумент накіраваны на поўнамаштабную
інтэграцыю дзяржаўных інфармацыйных рэсурсаў і выхад на якасна новы ўзровень аказання
дзяржаўных электронных паслуг, у тым ліку адміністрацыйных працэдур. Указам
прадугледжваецца наданне юрыдычнай сілы электронным дакументаў, якія прадстаўляюцца з
ААІС.

На адзіным партале электронных паслуг portal.gov.by з'явілася магчымасць ацэнкі якасці
прадастаўлення электронных сэрвісаў, распрацаванай НІРУП ИППС па замове Міністэрства
сувязі і інфарматызацыі.

18 снежня падпісаны Закон Рэспублікі Беларусь № 279-З «Аб змяненні Закона Рэспублікі
Беларусь« Аб электрасувязі». У выніку прыняцця закона забяспечана прававое
функцыянаванне адзінай сістэмы кантролю (нагляду) за выкарыстаннем на тэрыторыі
Рэспублікі Беларусь выпраменьваючых радыёэлектронных сродкаў і высокачастотных прылад,
устойлівае і эфектыўнае развіццё сетак электрасувязі, цэнтралізаванае кіраванне
радыёчастотным спектрам, стварэнне ўмоў для задавальнення патрэб ў паслугах
электрасувязі фізічных і юрыдычных асоб , а таксама дзяржаўных органаў.

19 снежня завершана работа Беларуска-Карэйскага Цэнтра супрацоўніцтва ў галіне
інфармацыйных тэхналогій.

20 снежня Саветам Міністраў Рэспублікі Беларусь прынята пастанова № 881 «Аб змяненні
пастаноў Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь па пытаннях электрасувязі». Прынятыя
змяненні накіраваны на спрашчэнне дзейнасці суб'ектаў гаспадарання ў галіне электрасувязі.
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